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OLIMPIADA LA GEOGRAFIE 

Etapa republicană, 26 martie 2019, clasa a XII-a 
 

Barem de evaluare 
  

Nr. 

item 

Scor 

total 

Răspuns aşteptat Scor detaliat 

1. 12 p. 1. c;  

2. c; 

3. b; 

4. c; 

5. b; 

6. a; 

7. b; 

8. c; 

9. b; 

10. a; 

11. d; 

12. a. 

Câte 1 p. pentru fiecare 

răspuns corect. 

2. 9 p. 2.1. Două avantaje ale poziției economico-geografice a 

Rusiei: 

- are ieșire largă la mare, este scăldată de apele a trei oceane 

și 12 mări, ceea ce favorizează întreținerea legăturilor 

comerciale cu statele lumii; 

- pe teritoriul Rusiei trec căi de transport și comerciale de 

importanță internațională, care leagă Europa cu Extremul 

Orient, cu Asia Centrală și Asia de Sud și de Sud-Est; 

- are un număr mare de vecini, printre care și state 

dezvoltate, bogate în resurse naturale. 
Notă: se acceptă și alte formulări corecte ale răspunsului. 

2.2. Două resurse naturale biologice: 

- forestiere; 

- piscicole; 

- cinegetice (animale sălbatice cu blană prețioasă); 

- pajiștile; fânețele; pășunile. 

2.3. Două regiuni metalurgice mari din Rusia: 

- Ural; 

- Kuznețk; 

- Anomalia Magnetică de la Kursk.  

2.4. În partea asiatică a Rusiei sunt prezente fluvii cu debit 

mare, relieful de podiș, fragmentat, permite valorificarea 

potențialului mare de resurse hidraulice. În partea europeană 

sunt prezente dominant resurse de cărbune, petrol și gaze 

naturale care se folosesc în calitate de materie primă la 

centralele termoelectrice. În partea europeană densitatea 

populației este mai înaltă, predomină așezări urbane mari 

care au determinat construcția termocentralelor și a 

centralelor nuclearo-electrice de capacitate mare. 
Notă: se acceptă și alte formulări corecte ale răspunsului. 

2.1. Se acordă câte 1 

punct pentru 

identificarea corectă a 

fiecărui avantaj; total – 2 

puncte; 

 

 

 

 

 

 

2.2. Se acordă câte 1 

punct pentr indicarea 

corectă a fiecărei 

resurse; total -  2 

puncte; 

2.3. Se acordă câte 1 

punct pentru indicarea 

corectă a fiecărei regiuni 

metalurgice; total – 2 

puncte; 

2.4. Se acordă 1 punct 

pentru indicarea corectă 

a cauzei și 2 puncte 

pentru explicarea ei (se 

acordă 1 punct pentru 

explicare parțială);  

total – 3 puncte. 

 

3. 10 p. 

 

 

 

Coloana A Coloana B 

5, 10. A. Abraziune 

6, 9. B. Exarație 

3, 8. С. Deflație 

2, 7. D. Dizolvare 

1, 4 E. Eroziune liniară 
 

Câte 1 punct pentru 

fiecare răspuns corect. 
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4. 4 p. 1. F 

2. F 

3. A 

4. F 

Câte 1 punct pentru 

fiecare răspuns corect. 

5. 8 p. 1. F –  Împotriva acelor ceasornicului 

2. F –  Estuar 

3. F – Mediul semiarid de stepă și silvostepă 

4. A  

Se acordă câte 2 puncte 

pentru încercuirea 

afirmației Adevărat și 

câte 1 punct pentru 

încercuirea afirmației 

Fals. Dacă a fost 

încercuită afirmația Fals, 

se acordă câte 1 punct 

pentru înlocuirea corectă 

a cuvintelor subliniate, 

care fac afirmația 

adevărată. 

6. 8 p. 6.1. C; D. 

6.2. Condițiile climatice aride și prezența unui mediu de 

deșert și semideșert în regiunea marcată cu litera F, 

comparativ cu clima caldă și umedă în regiunea marcată cu 

litera E. 

6.3. Un factor natural comun : condițiile climatice care 

determină o constrângere termică în repartiția populației. 

Astfel, temperaturile foarte scăzute și frigul reprezintă cauza 

principala care limitează distribuția populației. 

Temperaturile scăzute reprezintă elementul cel mai 

restrictiv, principala dificultate fiind mai puţin riscul de a 

îngheţa, împotriva căruia omul se poate proteja, cât mai ales 

dispariţia vegetaţiei pe parcursul a mai multor luni. 

6.4. Doi factori sociali-economici : fluxurile migratorii, 

industrializarea (activitățile economice), particularitățile 

dezvoltării industriei; nivelul dezvoltării economice și tipul 

de economie. Gradul de dezvoltare economică și dotare 

tehnică favorizează concentrarea populației. 

Notă: se acceptă și alte formulări corecte ale 

răsdpunsului. 

6.1. Se acordă câte 1 

punct pentru indicarea 

corecă a literei; total – 2 

puncte. 

6.2. Se acordă 1 punct 

pentru identificarea 

factorului natural. 

6.3. Se acordă 1 punct 

pentru indicarea corectă 

a factorului și 2 puncte 

pentru explicarea lui (se 

acordă 1 punct pentru 

explicare parțială);  

total – 3 puncte. 

6.4. Se acordă câte 1 

punct pentru enumerarea 

corectă a fiecărui factor 

social-economic; total – 

2 puncte. 

7. 8 p. __6__A. Mediu antropic 

__8__B. Mediu înconjurător 

__7__C. Urbanizare 

__5__D. Explozie urbană 

__4__E. Suburbanizare 

__2__F. Sociosistem 

__1__G. Geosistem 

3 este opțiunea în plus. 

 

Câte 1 punct pentru 

fiecare răspuns corect. 

8. 10 p. a) mediul temperat,  A 

b) mediul subtropical, F 

c) mediul subecuatorial, B  

d) mediul tropical uscat, E  

e) *Temperaturile scăzute care nu favorizează evaporarea; 

    * Caracterul descendent al maselor de aer și presiunea 

atmosferică ridicată. 

Notă la pct. e): se acceptă și alte formulări corecte ale 

răspunsului. 

Câte 1 punct pentru 

fiecare răspuns corect. 
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9. 11 p.  9.1. Arabia Saudită – stat mediu dezvoltat (stat exportator 

de petrol); Germania – stat înalt dezvoltat („Grupul celor 

șapte”); India – stat în curs de dezvoltare. 

9.2. Rata înaltă a șomajului feminin este determinată în 

mare măsură de factori culturali, de statutul femeii în 

societate, de tradiţie sau religie. În Arabia Saudită femeile 

sunt lipsite de drepturi politice, economice și sociale. 

Discriminarea femeii se manifestă prin așa măsuri, ca 

salariul mai mic decât al bărbaților pentru o muncă egală, 

limitarea accesului la locurile de muncă ș.a.  

Economia Arabiei Saudite se bazează în mare parte pe 

extracția petrolului (industria petrolieră), activitate/ramură a 

economiei în care sunt antrenate, în special, resurse umane 

de gen masculin. 

9.3. Predominarea sectorului primar în structura economiei 

Indiei a determinat și o cotă înaltă a populației active 

anagajată în agricultură, determinată de mecanizarea redusă 

și lipsa tehnologiilor moderne în cultivarea plantelor și 

creșterea animalelor, utilizarea mijloacelor primitive de 

prelucrare a pământului și a forței de muncă manuale.  

9.4. Ponderea înaltă a populației Germaniei în sectorul 

serviciilor este determinată de nivelul înalt de dezvoltare 

economică și de evoluţia generală a societăţii în statele 

dezvoltate, care reclamă infrastructuri şi echipamente din ce 

în ce mai complexe în domeniul transportului, comerţului, a 

furnizării energiei sau informaţiei, ca şi servicii din ce în ce 

mai numeroase în domeniul sănătăţii, educaţiei, turismului. 

Se dezvoltă tot mai mult serviciile private pentru a răspunde 

nevoilor populaţiei în domeniul sănătăţii, educaţiei sau 

pentru recreare şi odihnă 

Notă la pct. 9.2, 9.3, 9.4: se acceptă și alte formulări 

corecte ale răspunsului. 

9.1. Se acordă câte 1 

punct pentru indicarea 

corectă a tipului de state; 

total – 3 puncte. 

9.2. Se acordă 1 punct 

pentru indicarea corectă 

a cauzei și 2 puncte 

pentru explicarea ei (se 

acordă 1 punct pentru 

explicare parțială);  

total – 3 puncte. 

 

 

9.3. Se acordă 1 punct 

pentru indicarea corectă 

a cauzei și 2 puncte 

pentru explicarea ei (se 

acordă 1 punct pentru 

explicare parțială); total 

– 3 puncte. 

9.4. Se acordă 2 puncte 

pentru deducerea corectă 

și deplină a cauzei (se 

acordă 1 punct pentru 

deducerea parțială a 

cauzei). 

 

 

10. 20 p.  Denumirea obiectului 

geografic 

1. Marea Roșie  

2. Etna  

3. Londra  

4. Marea Neagră 

5. Anzi 

6. SUA sau Canada 

7. Bering 

8. Baikal 

9. Italia  

10. Boswash 
 

Se acordă câte 1 punct 

pentru denumirea corectă 

a obiectului geografic; 

total – 10 puncte. 

 

Se acordă câte 1 punct 

pentru localizarea 

corectă pe hartă a acestui 

obiect geografic; 

total – 10 puncte. 

 

Total 100 p.   

 


